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СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«ЮРИДИЧНА ДЕОНТОЛОГІЯ І ПРОФЕСІЙНА ЕТИКА»
1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ

Дисципліна
«Юридична деонтологія
і професійна етика»

Галузь знань,
спеціальність, СВО

Характеристика навчальної
дисципліни

Кількість кредитів ECTS –
4

Галузь знань - 08 Право,
29 Міжнародні відносини

Статус дисципліни:
обов’язкова.

Мова навчання:
українська.

Кількість залікових
модулів – 4

Спеціальність -
081 «Право»
293 «Міжнародне право»

Рік підготовки:
Денна – 1
Заочна – 1
Семестр:
Денна – 2
Заочна – 1,2

Кількість змістових
модулів – 2

Ступінь вищої освіти –
бакалавр

Лекції:
Денна – 30 год.
Заочна –8 год.
Практичні заняття:
Денна – 30 год.
Заочна – 4 год.

Загальна кількість годин –
120 год.

Самостійна робота:
Денна – 48 год.
Заочна – 108 год.
Індивідуальна робота (КПІЗ):
Денна – 4 год.

Тижневих годин - 8,
з них аудиторних – 4 год.

Вид підсумкового контролю –
іспит

2. Мета і завдання дисципліни “Юридична деонтологія і професійна етика”
2.1. Мета вивчення дисципліни

В умовах розбудови незалежної Української держави постала нагальна потреба у
висококваліфікованих фахівцях у сфері права, які б на високому рівні відстоювали права,
гідність і честь людини, були носіями правди та справедливості, гуманізму та милосердя,
служили еталоном виконання свого професійного обов’язку правника. Метою вивчення
даного курсу є вироблення цих якостей в юристів нової генерації. Дисципліна “Юридична
деонтологія і професійна етика ” вивчає зміст правових форм або права як особливої форми
самоорганізації – правові норми, правові акти, правовідносини, правопорядок, аналізує поряд
з моральними, психологічні, політичні, професійні, етичні, естетичні вимоги, які
регламентують ставлення спеціаліста до об’єктивної праці.

“Юридична деонтологія і професійна етика” вивчає систему загальних знань про
кодекс професійної поведінки, професійний етикет, застосування норм моралі, моральні
нормативи, співпрацю з колегами, взаємостосунки з громадянами, мудрість спілкування,
відомості про юридичну науку та юридичну практику, вимоги до професійних та особистих
якостей юриста, про систему формування цих якостей.

“Юридична деонтологія і професійна етика” - галузь юридичної науки і навчальна
дисципліна, котра представляє собою узагальнену систему знань про види юридичних
професій, характер юридичної практики в контексті її взаємовідносин з наукою і освітою і
кодексу професійної поведінки юриста. “Юридична деонтологія і професійна етика”
органічно взаємопов'язана з усією культурою суспільства, з дисциплінами базової частини
освітньої програми: «Професійної етикою і службовим етикетом», «Філософією»,
«Соціологією і політологією», «Психологією», «Правовим навчанням і вихованням
громадян».
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Навчальна дисципліна «Юридична деонтологія і професійна етика» передбачає

вивчення системи деонтологічних норм поведінки юристів в їх професійної діяльності, що
дозволяє надбати необхідні універсальні і професійні якості і успішно працювати в обраній
сфері діяльності. Об'єктом вивчення навчальної дисципліни є суспільні відносини між
юристом і об'єктом його професійної діяльності. Предметом вивчення навчальної
дисципліни є механізм реалізації норм деонтологічних поведінки юристів в їх службовій та
позаслужбовій діяльності.

Метою вивчення дисципліни «Юридична деонтологія і професійна етика» є
впровадження та розвиток таких морально-етичних засад суб’єктно-об’єктних відносин у
юридичній діяльності, які дозволили б як збагатити, так і якісно наповнити правосвідомість
студентів концептуальним розумінням значення деонтологічних норм у правозастосуванні,
забезпечило б розуміння пріоритетного значення моральної складової у створенні і
функціонуванні права як суспільного феномену; розкрити його специфіку як духовно-
культурного явища; визначити методи і засоби вирішення конкретних практичних проблем у
юриспруденції, правильного сприйняття суб’єктивно складних ситуацій на зразок наявного
конфлікту інтересів.

Принципово важливим є формування в учнів деонтологічних якостей, які
реалізовуватимуться в різних сферах майбутньої юридичної діяльності; надбання
загальнокультурних і професійних компетенцій, необхідних для успішного виконання
завдань юристами.

2.2. Завдання вивчення дисципліни
Завданнями викладання дисципліни “Юридична деонтологія та професійна етика” є

досягнення запланованих результатів навчання з дисципліни, що забезпечують досягнення
запланованих результатів освоєння освітньої програми: - вивчення системи норм
деонтологічних поведінки юристів в професійної діяльності. - практична реалізація норм
деонтологічної поведінки юристів у службовій і позаслужбовій діяльності - розвиток
правової грамотності та правосвідомості; - розвиток навичок виконання громадянського і
службового обов'язку, професійних завдань відповідно до норм моралі, професійної етики. В
кінцевому підсумку дисципліна «Юридична деонтологія та професійна етика» покликана
узагальнити інформацію про якість юридичної практики і надати майбутньому юристу
систему дозволяючи, забороняючи, зобов’язуючих і рекомендаційних норм, яких він
повинен додержуватися в цивілізованому суспільстві, дати загальні відомості про специфіку
і зміст юридичної діяльності. Вона спрямована до пізнання юридичної практичної діяльності,
до людей, котрі її здійснюють, до загальних і особливих якостей їх праці,
моральнопсихологічних, етичних і інших якостей його прояву. Виробляючи нормативи
(регулятиви) культури поведінки практикуючого юриста, “Юридична деонтологія та
професійна етика” доповнює і збагачує ті галузі права, котрі безпосередньо обслуговують
юридичну діяльність.

Як навчальна дисципліна “Юридична деонтологія та професійна етика” має на меті
дати майбутньому юристу своєчасні уявлення про реальний сенс і зміст обраної професії,
представити цілісну картину юридичної діяльності і місце в ній юриста-професіонала,
культура поведінки якого відповідає вимогам, котрі пред’являються до нього суспільством і
державою в даний історичний період. Цю мету можна виразити через єдність трьох
складових:

1) ознайомити з видами професій юриста і розкрити характер юридичної практичної
діяльності;

2) визначити стандарти, котрим повинен відповідати кожен юрист-практик, у тому
числі випускник юридичного навчального закладу;

3) виробити у стінах юридичного навчального закладу основні установки на якісне
вивчення юридичних дисциплін, на розвиток професійних умінь і навиків.

Виходячи із мети, завданнями “Юридичної деонтологія і професійної етики” є:
 визначити нормативи культури поведінки юриста, необхідні для його ефективної

професійної діяльності;
 навчити правильно розуміти професійний обов’язок, розкрити основні етапи його

морально-психологічного і професійно-правового осмислення;



5
 сприяти гуманізації юридичної діяльності, виключити формальне прикладення знань при

наданні професійно-правових послуг;
 навчити своєчасно виявляти і усувати деформації в юридичній практиці;
 розкрити ступінь залучення юриста в політичну і інші сфери соціального життя країни,

орієнтувати на можливі обмеження в степені і формах участі юриста у політиці;
 виявити значення міжнародних норм професійної діяльності юриста для вітчизняної

юридичної практики;
 визначити шляхи підвищення престижу юридичної професії;
 стимулювати юриста до активності в підвищенні рівня правової культури суспільства.

Студент повинен знати: - основні категорії етики, що мають важливе значення у
професійній діяльності юриста; - місце юридичної деонтології в загальній системі
професійної культури правника; - особливості регулювання суспільних відносин, що
виникають під час здійснення правниками різних видів професійної діяльності; - систему
юридичних, правоохоронних та інших державних і недержавних органів, установ,
організацій нашої держави, у яких працюють професійні юристи; правові засади діяльності
зазначених органів, установ; - зміст основних понять курсу: "юридична деонтологія",
"юрист", "правник", "юридичні професії", "юридична діяльність", "етика юриста", "правова
культура юриста" та інших; - види та зміст вимог, які висуваються законом до осіб, які
займаються різними видами юридичної діяльності; - види і форми відповідальності, які
настають за порушення різного роду вимог (в тому числі морально-етичних) представниками
юридичних професій; - систему та зміст законодавчих актів, які встановлюють вимоги до
основних юридичних професій в Україні, а також визначають правовий статус органів
юстиції, правоохоронних та інших органів; - сутність соціальної значущості юридичної
професії; - особливості підвищення і вдосконалення інтелектуального і загальнокультурного
рівня спеціаліста; - принципи деонтологічної поведінки юристів в практичній діяльності.

Студент повинен вміти: - реалізовувати норми етики та моралі професійної діяльності у
процесі роботи; - виявляти, аналізувати та розв’язувати конкретні проблеми етичного
характеру, що виникають у роботі правників; - пояснити, хто такий "юрист", які правові та
морально-етичні вимоги до юристів висуваються сучасним суспільством; - дати загальну
характеристику кожній з юридичних професій, виокремити їх спільні та відмінні риси; -
пояснити, в яких юридичних, правоохоронних та інших державних та недержавних органах
та організаціях здійснюються ті чи інші види юридичної діяльності; - аналізувати конкретні
життєві ситуації на предмет визначення наявності чи відсутності порушення юристом норм
професійної етики та моралі, пропонувати варіанти вирішення ситуації, оперуючи правовими
та іншими соціальними нормами; - застосовувати на практиці одержані теоретичні знання
щодо правового регулювання відносин в галузі вищої юридичної освіти; - самостійно
вирішувати практичні завдання, використовуючи положення відповідних нормативно-
правових актів; - застосовувати отримані знання про норми деонтологічних поведінки в
сфері забезпечення законності і правопорядку, безпеки особистості, суспільства, держави; -
застосовувати управлінські рішення на деонтологічних рівні; - займати активну позицію в
області вдосконалення правової грамотності та правосвідомості, а також правового навчання
і виховання громадян; - реалізовувати деонтологічні вимоги в організації управління
колективом.

Студент повинен володіти: - здатністю розвивати свій інтелектуальний і
загальнокультурний рівень; - здатністю здійснювати юридичну діяльність на основі
принципів, передбачених деонтологічними етичними кодексами; - навичками прийняття
оптимальних рішень в управлінні колективом на деонтологічних рівні; - здатністю
здійснювати формування належного правосвідомості, - здатністю виховання громадян на
деонтологічному рівні.

Студент повинен усвідомити, що юрист зобов’язаний: - діяти в дусі поваги до своєї
професії; - виконувати професійні обов’язки відповідно до принципів незалежності,
верховенства права, законності, конфіденційності тощо; - діяти в дусі справедливості,
гуманності, доброзичливості, лояльності, великодушності щодо суб’єктів права; - діяти
відповідно до вимог презумпції добропорядності до суб’єктів права; - сприяти здійсненню
ідеї правосуддя у правовій державі; - ставитися з повагою до колег при здійсненні
професійної діяльності; - застосовувати і виконувати правила етики юриста; - дотримуватися
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загальнолюдських моральних норм і цінностей, сприяти зміцненню моральних засад
суспільства.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує
вивчення дисципліни “Юридична деонтологія і професійна етика”

В результаті вивчення дисципліни “Юридична деонтологія та професійна етика”
студенти повинні володіти такими загальними компетенціями (ЗК):

 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності;
 Здатність бути критичним і самокритичним;
 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

2.4. Передумови для вивчення дисципліни
Навчальна дисципліна «Юридична деонтологія та професійна етика» вивчається на

основі знань, які були отримані студентами з шкільних курсів «Основи правознавства»,
«Громадянська освіта» та інших. «Юридична деонтологія та професійна етика» покликана
узагальнити інформацію про юридичну практику і представити майбутньому юристу
систему дозвільних, забороняючих, зобов’язуючих і рекомендуючих норм, котрих він
повинен дотримуватися в цивілізованому суспільстві, дати загальні відомості про специфіку
і зміст юридичної діяльності. Вона спрямована на пізнання юридичної практичної діяльності,
загальних і особливих якостей людей, що її здійснюють.

Знання здобуті в результаті вивчення дисципліни лягають в основу опрацювання
іншихнавчальних курсів, що передбачені навчальним планом. «Юридична деонтологія та
професійна етика»:

1) є ввідною наукою та містить відомості, що необхідні для поглибленого розуміння
закономірностей юридичної діяльності слідчого, прокурора, судді, нотаріуса, адвоката і
інших юридичних професій; в цьому сенсі її можна назвати загально підготовчою наукою,
введенням у юридичну практику;

2) створює теоретичні основи і передує вивченню галузевих та інших юридичних наук
і навчальних дисциплін, а саме: цивільного процесу, кримінального процесу,
адміністративного процесу, юридичного консалтингу.

2.5. Результати навчання
Програмні результати навчання, здобуті під час вивчення дисципліни, дозволяють

студентам в процесі професійної реалізації:
 Мати базові навички риторики.
 Доносити до респондента матеріал з певної правової проблематики доступно і зрозуміло.

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Юридична деонтологія

Тема 1. Науково-методологічні засади курсу “Юридична деонтологія і професійна
етика”
Становлення системи деонтологічних знань: історичний аспект.
Юридична етика та деонтологія як наука та навчальна дисципліна.
Предмет та структура курсу “Юридична деонтологія і професійна етика”.
Методи, принципи, функції та завдання юридичної деонтології та професійної етики.
Роль деонтологічних знань у професійній підготовці фахівців-юристів. Сучасні дидактичні
підходи до викладання курсу.
Документи про стандарти юридичної професії. Професіограми юристів.
Література: 4, 7, 9, 12, 18, 27, 29, 34, 36, 39, 42, 46, 48, 54, 58.

Тема 2. Поняття та ознаки юридичної діяльності
Юридична діяльність: поняття, методологічні підходи, основні риси.
Структурна характеристика та класифікація юридичної діяльності.
Актуальні тенденції розвитку юридичної діяльності в умовах реформування суспільства.
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Література: 5, 8, 13, 17, 21, 25, 32, 37, 40, 45, 47, 48, 52, 53, 58.

Тема 3. Юридична наукова та навчальна діяльність
Юридична наука: поняття, зміст, структурно-функціональна характеристика.
Юридична освіта в Україні: система, суб’єкти та учасники.
Актуальні проблеми та пріоритети розвитку юридичної освіти.
Стратегія реформування вищої освіти в Україні до 2020 року (проект).
Концепція розвитку вищої юридичної освіти в Україні.
Література: 5, 7, 9, 11, 16, 19, 23, 25, 28, 34, 37, 39, 42, 43, 47, 49, 53, 54, 58.

Тема 4. Юридична практична діяльність: поняття, ознаки, принципи, функції та
завдання
Поняття та загальна характеристика юридичної практичної діяльності.
Ознаки юридичної практичної діяльності. Професіоналізм юридичної практичної діяльності.
Незалежність юридичної практичної діяльності. Компетентність юридичної практичної
діяльності. Повага та не порушення прав, свобод та законних інтересів інших суб’єктів.
Конфліктність юридичної практичної діяльності. Інформативність юридичної практичної
діяльності. Гласність юридичної практичної діяльності. Конфіденційність юридичної
практичної діяльності (професійна таємниця. Чесність, порядність та щирість у веденні
юридичної справи.
Характеристика змісту, засобів та форм практичної діяльності юристів.
Принципи юридичної практичної діяльності.
Завдання, функції юридичної практичної діяльності.
Література: 7, 9, 14, 16, 18, 21, 25, 27, 33, 37, 38, 41, 44, 46, 49, 50, 51, 53, 58.

Тема 5, 6. Види юридичної практичної діяльності. Суддівська діяльність. Прокурорська
діяльність. Слідча діяльність. Адвокатська діяльність. Нотаріальна діяльність.
Юридична консультативна діяльність. Юридична виконавча діяльність
Професіограма судді. Суддівська діяльність: поняття, функції суду та функціональні аспекти.
Зміст суддівської діяльності та контроль за нею.
Професіограма прокурора. Новації у діяльності прокуратури згідно Закону «Про
прокуратуру» (від 14.10.2014 р.). Поняття, принципи, функції, засади організації та
організаційні основи діяльності прокуратури. Повноваження прокурора. Дисциплінарна
відповідальність прокурора та звільнення з посади прокурора. Прокурорське самоврядування
та контроль за прокурорською діяльністю.
Професіограма слідчого. Поняття слідчої діяльності та завдання досудового розслідування.
Органи досудового розслідування та їхні права. Функціональні аспекти діяльності слідчого
та контроль за слідчою діяльністю.
Професіограма адвоката. Поняття, принципи та засади діяльності адвокатури. Адвокатська
діяльність: набуття права, організаційні форми, види. Права та обов’язки адвоката.
Дисциплінарна відповідальність адвоката. Зупинення та припинення права на заняття
адвокатською діяльністю. Адвокатське самоврядування та контроль за адвокатською
діяльністю.
Професіограма нотаріуса. Поняття та принципи нотаріальної діяльності. Вимоги, права та
обов'язки нотаріуса. Нотаріальні дії, що можуть вчинятися нотаріусами та іншими особами.
Державне регулювання нотаріальної діяльності. Контроль за діяльністю нотаріуса.
Професіограма співробітника юридичної служби, юрисконсульта. Поняття юридичної
служби та консультативної діяльності. Вимоги до претендентів на посаду, права та обов’язки,
контроль за діяльністю юридичної служби та юрисконсульта.
Література: 2-4, 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 32, 38, 41, 44 ,48, 50, 51, 54, 55, 58.

Змістовий модуль 2. Професійна культура і етика

Тема 7. Психологічні аспекти професійної діяльності юриста. Професійна деформація
Значення психологічних знань у професійній діяльності юристів. Поняття психологічних
чинників у діяльності юриста.
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Основні активно-динамічні і стабільні психічні властивості особи.
Поняття психологічної сумісності і її значення для успішної професійної діяльності юриста.
Психологічні прийоми професійного спілкування юристів з громадянами.
Аспекти психологічно-естетичного почуття юриста: психологічна культура юриста; етична
(естетична) культура юриста.
Професійна деформація працівників юридичної сфери: поняття, причини, шляхи подолання.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 22, 28, 32, 38, 41, 44 ,48, 50, 51, 54, 56, 58.

Тема 8. Конфлікти в праві та роль юристів у їх вирішенні
Конфлікт: поняття, види, основні параметри.
Суб’єкти та учасники юридичного конфлікту. Стадії його розвитку та причини виникнення.
Конфлікти у правовому житті: методи запобігання, роль юристів у їх вирішенні та
попередженні.
Література: 4, 8, 13, 17, 19, 22, 28, 32, 36, 39, 48, 50, 51, 54, 58.

Тема 9. Культура юриста
Культура як досягнення суспільства. Загальнолюдські і національні цінності.
Поняття і зміст культури юриста.
Поняття професійної та правової культури. Фактори формування професійної свідомості та
культури юриста.
Характеристика окремих складових професійної культури юриста. Аспекти духовно-
національного почуття юриста: духовна культура юриста: формування, принципи та функції;
національна культура юриста (національна свідомість); політична культура юриста як
елемент професійної культури.
Аспекти морально-правового почуття юриста: моральна культура юриста: зміст, структура,
форми прояву; правова культура.
Духовна культура юриста. Політична культура юриста. Інформаційна культура юриста.
Психологічна культура юриста.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 23, 24, 28, 32, 38, 41, 44 ,48, 50, 51, 54, 55, 58.

Тема 10. Естетична та комунікативна культура юриста
Поняття та призначення професійної естетики. Естетична культура та її форми прояву.
Естетичні вимоги до зовнішньої сторони юридичної діяльності.
Вимоги до ділового стилю одягу (форми).
Вимоги до дизайну й ергономіки в установах.
Культура мовлення та спілкування.
Естетичні вимоги щодо оформлення документів.
Комунікативна культура юриста. Сутність професійного спілкування, його функції.
Візуальна психодіагностика. Спілкування з начальником. Спілкування з підлеглими і
співробітниками. Спілкування з громадянами, потерпілими і правопорушниками.
Спілкування з іноземцями.
Література: 5, 8, 10, 12, 16-19, 23, 24, 28, 35, 38, 43, 44 ,49, 50, 53, 54, 58.

Тема 11. Юридична (правова) етика як вид професійної етики
Професійна етика юриста: загальнотеоретичний дискурс.
Становлення української юридичної етики як науки: історико-правовий дискурс.
Юридична (правова) етика: структура, види, норми. Джерела юридичної етики.
Професійно важливі якості представників юридичних професій.
Юридична етика на міжнародно-правовому рівні.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 20, 24, 28, 32, 38, 41, 46 ,48, 50, 52, 54, 58.

Тема 12. Професійна етика слідчої діяльності. Судова етика
Морально-правова основа слідчої діяльності. Єдність законності та моралі в роботі слідчого.
Етичні основи діяльності слідчого.
Етико-психологічні особливості професії слідчого.
Моральні аспекти судочинства.
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Етика судового процесу, судової риторики та судового рішення.
Кодекс етики суддів: новели, значення. Морально-психологічні особливості судді.
Література: 4, 9, 12, 15, 17, 18, 23, 24, 28, 35, 38, 41, 46 ,49, 50, 52, 54, 58.

Тема 13. Професійна етика прокурорського працівника. Адвокатська етика
Особливості етики прокурорського працівника.
Кодекс професійної етики та поведінки працівників прокуратури: новели, основні принципи.
Правові та етичні основи адвокатської діяльності в Україні.
Правила адвокатської етики: порівняльний аналіз.
Основні принципи адвокатської етики.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 23, 24, 28, 32, 38, 41, 46 ,48, 50, 52, 58.
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4. Структура залікового кредиту з дисципліни «Юридична деонтологія та професійна
етика»

(денна форма навчання)
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(заочна форма навчання)
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5. Тематика практичних занять
Практичне (семінарське) заняття – це форма навчального заняття, за якої викладач

організовує дискусію навколо попередньо визначених питань (тем), до котрих студенти
готують тези виступів на базі індивідуально виконаних завдань.

Основними завданнями практичного (семінарського) заняття є:
- закріплення, розширення та поглиблення знань, здобутих раніше;
- формування і розвиток навичок самостійної роботи студентів;
- реалізація диференційованого підходу до навчання з урахуванням індивідуальних
особливостей студентів;
- створення умов для формування і розвитку їхніх пошуково-творчих знань та навичок;
- навчання студентів застосування знань, набутих на практиці, для аналізу різних процесів.

Для цього на практичному занятті (семінарі) використовують різні форми навчання.
За характером практичні (семінарські) заняття поділяються на: випереджальні, навчальні,
узагальнюючі (підсумкові).

Вважаємо за доцільне запропонувати студентам ряд методичних порад, які б
допомогли оперативно, а головне ефективно підготуватися до практичних (семінарських)
занять, так і до тем, що винесені на самостійне опрацювання. Отже:

- студент повинен ознайомитись з методичними матеріалами до теми практичного (семінару);
- вдумливо опрацювати рекомендовані джерела та літературу, пам’ятаючи про необхідність

конспектування найважливіших фактів, положень, аргументів, дослівних виписок (цитат),
тез, розширеного плану, анотації тощо;

- звертатися до словників та довідників, щоб не залишити поза увагою незнайомі поняття,
термінологію, старанно працювати з примітками, коментарями, таблицями;

- приділяти значну увагу завершальному етапу підготовки до практичних (семінарських) занять
-глибокому осмисленню опрацьованих джерел і літератури стосовно виділених у плані
питань, співставленню концепції, позицій і точок зору різних авторів;

- формувати обґрунтовані висновки і узагальнення, запитання своїм колегам;
- виробляти вміння доводити та відстоювати свою точку зору.

Тема 1. Науково-методологічні засади курсу “Юридична деонтологія і професійна
етика ” (2 год.)
Мета: засвоїти поняття, принципи та функції юридичної деонтології.
Питання для обговорення:
1. Мета, завдання, предмет та структура дисципліни “Юридична деонтологія і професійна
етика ”. Формування та генезис системи деонтологічних знань.
2. Юридична етика та деонтологія як наука та навчальна дисципліна. Теоретико-
методологічні проблеми.
3. Методи, принципи, функції юридичної деонтології, професійної етики.
4. Роль деонтологічних знань у професійній підготовці правників. Сучасні дидактичні
підходи до викладання курсу.
5. Документи про стандарти юридичної професії. Професіограми юристів.
Література: 5, 6, 11, 12, 14, 18, 19, 23, 24, 29, 32, 38, 41, 46 ,48, 50, 51, 52, 55.

Тема 2. Юридична діяльність (поняття, ознаки). Юридична наукова та навчальна
діяльність (4 год.)
Мета: засвоїти основні риси юридичної діяльності.
Питання для обговорення
1. Юридична діяльність: поняття, методологічні підходи, основні риси, структурна
характеристика та класифікація.
2. Актуальні тенденції розвитку юридичної діяльності в умовах реформування суспільства.
3. Юридична наука: поняття, зміст, структурно-функціональна характеристика. Юридична
освіта в Україні: система, суб’єкти та учасники.
4. Актуальні проблеми та пріоритети розвитку юридичної освіти.
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5. Стратегія реформування вищої освіти в Україні до 2020 року (проект). Концепція розвитку
вищої юридичної освіти в Україні.
Література: 4, 7, 9, 12, 18, 27, 29, 34, 36, 39, 42, 46, 48, 54.

Тема 3. Поняття, ознаки, принципи, функції та завдання юридичної практичної
діяльності (2 год.)
Мета: вивчити загальні закономірності юридичної практичної діяльності.
Питання для обговорення
1. Юридична практична діяльність: поняття та загальна характеристика.
2. Ознаки юридичної практичної діяльності:
2.1. професіоналізм;
2.2. незалежність;
2.3. компетентність;
2.4. конфліктність;
2.5. гласність та ін.
3. Характеристика принципів і юридичної практичної діяльності.
4. Завдання та функції юридичної практичної діяльності.
Література: 5, 8, 13, 17, 21, 25, 32, 37, 40, 45, 47, 48, 52, 53.

Тема 4. Види юридичної практичної діяльності (2 год.)
Мета: вивчити особливості різновидів юридичної практичної діяльності.
Питання для обговорення
1. Суддівська діяльність: поняття, функції суду, зміст.
2. Контроль за суддівською діяльністю.
3. Діяльність прокуратури: поняття, принципи, функції, засади організації та повноваження
прокурора.
4. Новації у діяльності прокуратури згідно Закону «Про прокуратуру» (від 14.10.2014 р.).
Прокурорське самоврядування та контроль за прокурорською діяльністю.
5. Поняття слідчої діяльності та завдання досудового розслідування.
6. Функціональні аспекти діяльності слідчого та контроль за слідчою діяльністю.
Література: 5, 7, 9, 11, 16, 19, 23, 25, 28, 34, 37, 39, 42, 43, 47, 49, 53, 54.

Тема 5. Види юридичної практичної діяльності (продовження) (2 год.)
Мета: вивчити особливості різновидів юридичної практичної діяльності.
Питання для обговорення
1. Поняття, принципи та засади діяльності адвокатури.
2. Адвокатська діяльність: набуття права, організаційні форми, види, права та обов’язки
адвоката.
3. Дисциплінарна відповідальність адвоката. Зупинення та припинення права на заняття
адвокатською діяльністю. Адвокатське самоврядування та контроль за адвокатською
діяльністю.
4. Нотаріальна діяльність: поняття та принципи; вимоги, права та обов'язки нотаріуса.
5. Державне регулювання нотаріальної діяльності та контроль за діяльністю нотаріуса.
6. Поняття юридичної служби та консультативної діяльності: вимоги до претендентів на
посаду, права та обов’язки, контроль за діяльністю.
Література: 7, 9, 14, 16, 18, 21, 25, 27, 33, 37, 38, 41, 44, 46, 49, 50, 51, 53.

Тема 6. Психологічні аспекти професійної діяльності юриста(2 год.)
Мета: зрозуміти значення психологічних знань у професійній діяльності; засвоїти основні
правила професійного спілкування юристів.
Питання для обговорення
1. Значення психологічних знань у професійній діяльності юристів.
2. Поняття психологічних чинників у діяльності юриста.
3. Основні активно-динамічні і стабільні психічні властивості особи.
4. Поняття психологічної сумісності і її значення для успішної професійної діяльності
юриста.



14
5. Вплив темпераменту на виконання юристом своїх професійних обов’язків.
6. Психологічні прийоми професійного спілкування юристів з громадянами.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 23, 24, 28, 32, 38, 41, 44 ,48, 50, 51, 54, 55.

Тема 7. Конфлікти в праві та роль юристів у їх вирішенні (2 год.)
Мета: навчитися ефективно відстоювати права, честь і гідність людини; вести на належному
рівні дискусію з правової тематики.
Питання для обговорення
1. Конфлікт: поняття, види, основні параметри.
2. Суб’єкти та учасники юридичного конфлікту.
3. Стадії розвитку та причини виникнення юридичного конфлікту.
4. Конфлікти у правовому житті:
4.1 методи запобігання;
4.2 роль юристів у вирішенні та попередженні юридичних конфліктів.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 23, 24, 28, 32, 38, 41, 44 ,48, 50, 51, 54, 56.

Тема 8. Культура юриста. Професійно-правова культура юриста (4 год.)
Мета: значимість моральної, професійно-правової культури юриста при виконанні своїх
посадових функцій і здійсненні юридичної практики
Питання для обговорення
1. Поняття професійної та правової культури. Фактори формування професійної свідомості
та культури юриста.
2. Духовна культура юриста: формування, принципи та функції.
3. Політична культура юриста як елемент професійної культури.
4. Моральна культура юриста: зміст, структура, форми прояву; правова культура.
5. Психологічна культура юриста; етична (естетична) культура юриста.
6. Професійна деформація працівників юридичної сфери: поняття, причини, шляхи
подолання.
Література: 4, 8, 13, 17, 19, 23, 24, 28, 32, 36, 39, 48, 50, 51, 54, 55.

Тема 9. Юридична етика як вид професійної етики (2 год.)
Мета: засвоїти основні категорії етичної науки.
Питання для обговорення
1. Професійна етика юриста: теоретико-правовий аспект.
2. Становлення української юридичної етики як науки: історико-правовий дискурс.
3. Структура, види, норми юридичної (правової) етика. Джерела юридичної етики.
4. Професійно важливі якості представників юридичних професій.
5. Юридична етика на міжнародно-правовому рівні.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 23, 24, 28, 32, 38, 41, 44 ,48, 50, 51, 54, 55.

Тема 10. Слідча та судова етика (4 год.)
Мета: осягнути значимість моральної та психологічної культури при виконанні посадових
функцій і здійсненні юридичної практики
Питання для обговорення
1. Етичні основи діяльності слідчого. Єдність законності та моралі в роботі слідчого.
2. Професія слідчого: етико-психологічні особливості.
3. Моральні аспекти судочинства.
4. Етика судового процесу, судової риторики та судового рішення.
5. Кодекс етики суддів: новели, характерні риси.
Література: 5, 8, 10, 12, 14, 18, 19, 23, 24, 28, 35, 38, 43, 44 ,49, 50, 53, 54, 55.

Тема 11. Етика прокурора. Адвокатська етика (4 год.)
Мета: осягнути значимість моральної та психологічної культури при виконанні посадових
функцій і здійсненні юридичної практики
Питання для обговорення
1. Характерні риси етики прокурорського працівника.
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2. Характеристика Кодексу професійної етики та поведінки працівників прокуратури: новели,
основні принципи.
3. Правові та етичні основи адвокатської діяльності в Україні.
4. Порівняльний аналіз Правил адвокатської етики (Правила етики... в редакціях 1999 та
2013 рр.).
5. Основні принципи адвокатської етики.
Література: 7, 8, 10, 12, 13, 17, 19, 23, 24, 28, 32, 38, 41, 44 ,48, 50, 51, 54, 55.

6. Комплексне практичне індивідуальне заняття
Комплексне практичне індивідуальне завдання – форма організації навчання, яка має на

меті поглиблення, узагальнення та закріплення знань, які студенти отримують у процесі
навчання, а також застосування цих знань на практиці. Індивідуальні завдання виконують
студенти самостійно під керівництвом викладачів. Як правило, індивідуальні завдання
виконуються окремо кожним студентом.

КПІЗ є видом позааудиторної індивідуальної роботи студента навчального, навчально-
дослідницького характеру, яке використовується в процесі вивчення програмного матеріалу
навчальної дисципліни і завершується оцінюванням.

Метою КПІЗ є самостійне вивчення частини програмного матеріалу, систематизація,
поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне застосування знань студента з
навчального курсу та розвиток навичок самостійної роботи. Метою написання КПІЗ
являється поглиблений розгляд окремих питань курсу, який вивчається, розширення
отриманих на лекціях і в процесі самостійної роботи знань, розвиток вміння викладати
отримані знання та відстоювати свою думку. В КПІЗ має бути продемонстроване уміння
розглядати важливу тему, класифікувати різні підходи до неї, оперувати категоріальним
апаратом, викладати власне розуміння проблеми. Не допускається написання КПІЗ на одну і
ту ж тему декількома студентами однієї групи.

КПІЗ - це завершена теоретична робота в межах навчальної програми курсу, яка
виконується на основі знань, вмінь і навичок, отриманих у процесі лекційних, семінарських
занять, охоплює тему, декілька тем або зміст навчальної дисципліни в цілому. Індивідуальне
завдання з навчального курсу “Юридична деонтологія та етика юриста” полягає у
самостійному науковому дослідженні актуальних, дискусійних питань з аналізу, оцінки
методологічних засад пізнання державно-правових явищ.

Комплексне практичне індивідуальне завдання з дисципліни виконується самостійно
кожним студентом у вигляді комплексу різнорівневих завдань і задач, розв'язання яких
потребує попереднього теоретичного освоєння матеріалу: КПІЗ охоплює всі основні теми та
виконується поетапно у відповідності із наперед запропонованим студенту графіком
виконання та захисту результатів виконаного завдання.

Мета виконання КПІЗ – опанування основними навичками отримання і застосування
знань в практичній юридичній діяльності. КПІЗ оформляється у відповідності з
встановленими вимогами, а його результати фіксуються у робочому зошиті КПІЗ
встановленого кафедрою зразка. При виконанні та оформлені КПІЗ студенти можуть
використовувати комп’ютерну техніку. Виконання КПІЗ є одним із обов’язкових складових
модулів залікового кредиту, а його результати оцінюються за 100-бальною шкалою.

7. Самостійна робота

Тематика
1. Внесок римських юристів у світову юридичну теорію та юридичну практику.
2. Виникнення деонтології як науки.
3. Юридична деонтологія як наука і юридична дисципліна.
4. Внутрішній імператив службового обов’язку юриста і його суть.
5. Джерела юридичної деонтології та професійна етика.
6. Загальна характеристика юридичної професії.
7. Атестація юриста.
8. Якості юриста як особи, що визначають рівень його кваліфікації.
9. Соціалізація юриста та соціальна діяльності.
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10. Діяльність римських юристів і її види.
11. Види юридичної діяльності
12. Система юридичної діяльності.
13. Суб'єкти юридичної діяльності. Об'єкти юридичної діяльності
14. Засоби юридичної діяльності.
15. Сфери юридичної діяльності та їх характеристика.
16. Поняття юридичної справи.
17. Соціальне регулювання юридичної діяльності.
18. Поняття та структурна характеристика моралі.
19. Моральна діяльність, моральні відносини та моральна свідомість.
20. Місце моралі серед інших соціальних норм.
21. Роль моральних принципів у процесі регулювання юридичної діяльності та їх загальна

характеристика.
22. Застосування норм права за різними сферами юридичної діяльності.
23. Поняття "юридична практика" та відмінності юридичної практики від юридичної

діяльності.
24. Основні види юридичної практики та їх характеристика.
25. Духовність як основа діяльності юриста
26. Вимога позапартійності щодо окремих видів юридичної діяльності.
27. Компоненти політичної культури юриста.
28. Вироблення юристом політичного імунітету.
29. Принципи політичної культури юриста.
30. Політична культура - складова професійної культури юриста
31. Поняття та роль моральної культури в житгі суспільства.
32. Структурна характеристика (рівні) моральної культури.
33. Деонтологічні проблеми обов'язку людини.
34. Моральна культура як елемент професійної культури юриста.
35. Вплив релігії і здобутків духовності на формування правової культури.
36. Вплив національного характеру (духу) народу на сучасні закони.
37. Правова культура - складова професійної культури юриста.
38. Особа і формування її свідомості та культури.
39. Особисті і професійні якості юриста.
40. Позитивні і негативні якості юриста.
41. Професійне мислення юриста
42. Професійна діяльність і внутрішній імператив службового обов'язку юриста.
43. Зміст повсякденної роботи юриста.
44. Загальна характеристика основних юридичних спеціальностей.
45. Діалектичний взаємозв'язок основних юридичних спеціальностей із

загальностратегічними завданнями професії юриста в цілому.
46.Мислення та мова.
47.Правова естетика: поняття та її основа.
48.Поняття та зміст естетичної культури правника.
49.Форми прояву естетичної культури юриста.
50.Поняття та ознаки професійної деформації юристів.
51.Форми і рівні професійної деформації юристів.
52.Причини морально-професійної деформації юристів
53.Поняття та форми виявлення моральних конфліктів у професійній діяльності правників.
54.Проблеми співвідношення мети та засобів у професійній діяльності юристів.
55.Роль ризику у професійній діяльності юристів.
56. Розкрийте зміст категорій «чесність», «гуманність», «сумлінність» та

«дисциплінованість» і висвітліть їх значення для підвищення авторитету юристів

8. Тренінг з дисципліни
Тренінг – вид підвищення рівня знань студентів, що проводиться з метою набуття та
удосконалення ними теоретичних та практичних умінь і навичок, необхідних для
ефективного та якісного вивчення дисципліни.
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Тренінг – це одночасно:

- цікавий процес пізнання та закріплення знань;
- спілкування з визначених проблемних питань;
- ефективна форма опанування знань;
- інструмент для формування умінь і навичок;
- форма розширення досвіду.

Організація і проведення тренінгу
Тренінг сьогодні є незамінним елементом системи навчання й розвитку в будь-якому

навчальному закладі. Тренінг – це насамперед навчання, що опирається на досвід людини, а
також допускає, що присутні на тренінгу люди, окрім отримання нової інформації, мають
можливість відразу використовувати її на практиці, виробляючи нові навички.

Мета проведення навчального тренінгу:
1) інформування (про певні явища) та набуття учасниками тренінгу нових професійних навичок

та умінь;
2) формування навичок співпраці, засад толерантності шляхом визначення межі власної

терпимості та поваги до прав і свобод інших людей;
3) формування навичок логічного мислення, аналізу, вибору і презентації інформації або

проблематики;
4) зміна стереотипів, поглядів на проблему, процес навчання, аби усвідомити його переваги та

зрозуміти, що він може надавати наснагу та задоволення;
5) підвищення здатності учасників щодо позитивного ставлення як до себе, так і до життя;
6) пошук ефективних шляхів розв’язання поставлених проблем завдяки об’єднанню зусиль

учасників в тренінговій групі;
7) розвиток асертивної поведінки.

Орієнтовна структура планування тренінгу:
Частина Завдання Вправи Тривалість

Вступна Створення сприятливого психологічного
простору. Вироблення, прийняття
засвоєння правил роботи групи.
Налагодження прямого та зворотного
зв’язків «учасник-група» та «група-
учасник». Створення ситуації рефлексії.

Знайомство. Правила.
Розминка. Очікування.
Вправи на рефлексію.
Рухавки.

До 15 хв.

Основна Оцінка рівня поінформованості щодо
проблематики. Актуалізація проблеми
та конкретних завдань для її
розв’язання. Надання інформації,
засвоєння знань. Формування умінь,
навичок, розвиток здатностей.
Підведення підсумків щодо змісту
роботи.

Інтерактивні техніки.
Вправи на оцінку
групових процесів,
стану розвитку групи.

Розраховується як
різниця загального часу
тренінгу та часу,
потрібного для
проведення вступної та
заключної частин
разом.

Заключна Підведення підсумків щодо процесу
роботи. Оцінка отриманого досвіду.
Налаштування учасників на атмосферу
звичайного життя

Вправи на рефлексію та
відновлення сил
учасників. Прощання.

До 15 хв.

Тренінг проводиться наприкінці семестру на окремому занятті. За підсумками
тренінгу викладач робить підсумок про рівень засвоєння студентами матеріалу тем
дисципліни, винесених на самостійне опрацювання.

9.Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання.
У процесі вивчення дисципліни «Юридична деонтологія і професійна етика»

використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів
навчання:
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- тести;
- поточне опитування;
- залікове модульне тестування та опитування;
- командні проекти;
- аналітичні звіти, реферати, есе;
- презентації результатів виконаних завдань та досліджень;
- оцінювання результатів КПІЗ;
- студентські презентації та виступи на наукових заходах;
- ректорська контрольна робота;
- комплексний іспит;
- інші види індивідуальних та групових завдань.

10. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю.
Підсумковий бал (за 100 бальною шкалою) з дисципліни “Юридична деонтологія і

професійна етика” визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги
кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1 Заліковий модуль 2 Заліковий модуль 3 Заліковий модуль 4
(екзамен)

20 % 20 % 20 % 40 %

1. Поточне
опитування.
2. Теоретичне
питання (2 питання
по 30 балів) - 60
балів.
3. Визначення (2
визначення по 10
балів) - 20 балів.
4. Тестові завдання
(10 тестів по 2
бали) - 20 балів.

1. Теоретичне питання
- 25 балів.
2. Визначення - 10
балів.
3. Тестові завдання (10
тестів по 5 балів).
4. Задача - 15 балів.

1. Поточне
опитування, тренінг -
50 балів.
2. Написання КПІЗ,
на основі
сформованих
індивідуальних
завдань з подальшим
захистом - 50 балів.

1. Теоретичні питання
(2 питання по 25
балів)– 50 балів.
2. Визначення (2
визначення по 10
балів) - 20 балів.
3. Задача – 10 балів.
4. Тести (5 по 4 бали) -
20 балів.

Шкала оцінювання
За шкалою
Університету

За національною
шкалою За шкалою ECTS

90–100 відмінно A (відмінно)
85–89 добре B (дуже добре)
75–84 C (добре)
65–74 задовільно D (задовільно)
60–64 E (достатньо)
35–59

незадовільно

FX (незадовільно з можливістю повторного
складання)

1–34 F (незадовільно з обов’язковим повторним
курсом)

11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких
передбачає навчальна дисципліна:

№ Найменування Номер теми

 1 Навчально-методичні матеріали з дисципліни 1-13
 2 Тестові завдання з курсу (електронний варіант) 1-13
 3 Мультимедійний варіант таблиць з курсу 1-13
 4 Електронний варіант лекцій та матеріали для 1-13
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дистанційної форми навчання.

 5 Комплексні практичні індивідуальні завдання 1-13
 6 Мультимедійний проектор EpsonEB-S05 1-13
 7 Глосарій з курсу «Юридична деонтологія і

професійна етика».
1-13

 8. Прикладне програмне забезпечення загального
призначення (засоби Microsoft Office)

1-13
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ім. В.І.Вернадського
 https://www.nbuv.gov.ua/portal/libukr.html - каталог національних бібліотек та

інформаційних центрів України
 https://www.nbuv.gov.ua/portal/libweb.html - каталог національних бібліотек

країн світу
 https://www.nbuv.gov.ua/portal/books.html - каталог електронних бібліотек

України
 https://www.rada.kiev.ua/LIBRARY/index.htm – Національна парламентська

бібліотека України.
 https://www.ukma.kiev.ua/ukmalib – Наукова бібліотека національного

університету “Києво-Могилянська академія”.
 https://lukl.lukl.kiev.ua/win/indw.html – Публічна бібліотека ім. Лесі Українки.
 https://www.pravo.biz.ua – юридична бібліотека
 https://law.biz.ua/books/0023/0204.htm - юридична бібліотека (Україна)
 https://www.lib.com.ua/ - електронна бібліотека
 https://www.ebk.net.ua – повні тексти юридичних книг (бібліотека Князева)
 https://forum-pravo.com.ua/ - правовий форум України «Правознавець»
 https://www.legalactivity.com.ua/ - "Актуальна юриспруденція" Міжнародні

юридичні науково-практичні конференції
 https://pravoua.com.ua/ua/ - Юридичний журнал «Право України»


	1.ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

